
	POWIATOWY URZĄD PRACY W OLEŚNICY – DOBRE PRAKTYKI

	          Powiatowy Urząd Pracy w Oleśnicy przy realizacji swoich zadań szczególnie koncentruje się na tym, aby koszty świadczonych usług były racjonalne, a uzyskiwana efektywność zatrudnieniowa była wysoka.
          Z praktyki Powiatowego Urzędu Pracy w Oleśnicy wynika, że uzyskanie efektywności zatrudnieniowej na odpowiednim poziomie jest bardzo trudne do zrealizowania przy obserwowanym spowolnieniu gospodarczym. Doświadczenie urzędu wskazuje jednak, że wprowadzenie dla pracodawców deklaracji zatrudnienia skierowanych bezrobotnych po ukończonych stażach i szkoleniach pozytywnie wpłynęło na wzrost poziomu efektywności zatrudnieniowej.  Innym pomysłem na wzrost efektywności zatrudnieniowej po szkoleniach w programie aktywizacji zawodowej bezrobotnych zwolnionych z pracy z przyczyn niedotyczących pracowników oraz pracowników objętych zwolnieniami monitorowanymi było objęcie tych bezrobotnych zajęciami aktywizacyjnymi w Klubie Pracy. Podczas 2 – dniowych spotkań z liderem Klubu Pracy bezrobotni dowiedzieli się m.in. jak sporządzić dokumenty aplikacyjne CV i list motywacyjny oraz jak i gdzie szukać pracy. Takie kompleksowe wsparcie bezrobotnych po ukończonych szkoleniach wpłynęło na wzrost umiejętności z zakresu poruszania się po rynku pracy i miało wpływ na wzrost efektywności zatrudnieniowej.  
           Innym przykładem jest współpraca, jaką Powiatowy Urząd Pracy w Oleśnicy nawiązał 
z agencją zatrudnienia. W wyniku tej współpracy urząd pracy zorganizował szkolenie dla grupy bezrobotnych zainteresowanych podjęciem pracy w zawodzie opiekunki osób starszych, na które zaproszono przedstawicielkę agencji, która poinformowała uczestników spotkania o warunkach pracy w zawodzie opiekunki osób starszych w Niemczech i zwróciła szczególną uwagę na wymagania pracodawców, a także przedstawiła aktualne oferty pracy.  
          Działaniem innowacyjnym w dotychczasowej działalności Powiatowego Urzędu Pracy jest podjęcie współpracy z Zespołem Szkół Ponadgimnazjalnych w Oleśnicy. Z informacji otrzymanej od partnera 
tj. Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych w Oleśnicy wynika, że istnieje zapotrzebowanie na zorganizowanie szkolenia z zakresu „Operatora maszyn CNC”, w celu zdobycia kwalifikacji potwierdzonej stosownym dokumentem przez absolwentów w/w szkoły. W związku z tym Powiatowy Urząd Pracy w Oleśnicy wnioskując w 2013r. o przyznanie dodatkowych środków Funduszu Pracy z rezerwy ministra na realizację programu na rzecz promocji zatrudnienia, łagodzenia skutków bezrobocia i aktywizacji zawodowej osób bezrobotnych do 30 roku życia zaplanował kierunki szkoleń zgodnie z tymi tendencjami, aby w przyszłości ułatwiły osobom bezrobotnym do 30 roku życia podjęcie zatrudnienia.
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